CEDRUS

N
95-060 Brzeziny, ul. Przemystowa 1
www.cedrus.com.pl

biuro@cedrus.com.pl

tel. (+48) 46 874 18 60

Instrukcja obstugi

Kompresor
CEDKM24-1T; CEDKM50-1T; CEDKM50-2T

CEx ().

LsTED

Niniejsza instrukcja zawiera wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa, obstugi, konserwacji oraz przechowywania urzadzenia. Przed uzyciem
nalezy doktadnie przeczytad instrukcje i zawarte w niej komunikaty ostrzegawcze. Nieprzeczytanie lub niezrozumienie instrukcji i zawartych w
niej informacji moze skutkowa¢ powaznymi obrazeniami ciata uzytkownika i innych oséb i/lub uszkodzeniem mienia. Nalezy zachowa¢ te
instrukcje do pdzniejszego uzytku.

Instrukcja oryginalna.



Spis tresci

I.  Wprowadzenie 1
II. Symbole ostrzegawcze i ich znaczenie 2
lll. Bezpieczenstwo ogdlne 3
IV. Bezpieczenstwo zwigzane z narzedziami pneumatycznymi 6
V. Bezpieczenstwo zwigzane z kompresorem 8

VI. Prezentacja urzgdzenia 10
VIl. Przygotowanie urzadzenia 11
VIII. Przed uzyciem 11
IX. Uzytkowanie 12
X. Konserwacja 12
Xl. Rozwigzywanie problemdéw 16
XIl. Lista czesci zamiennych 16

. WPROWADZENIE

Dziekujemy za zakup kompresora. Niniejsza instrukcja zawiera informacje niezbedne do bezpiecznej i
wydajnej obstugi tego urzadzenia. Nawet w przypadku znajomosci i doswiadczenia w obstudze podobnych
urzadzen, w zwigzku z unikalnym charakterem kompresora CEDRUS, konieczne jest staranne zapoznanie sie
z instrukcjg obstugi i dogtebne zrozumienie zawartych w niej komunikatéw. Nalezy upewnic sie, ze kazdy z
potencjalnych uzytkownikéw urzgdzenia przeczytat niniejszg instrukcje obstugi.



SYMBOLE OSTRZEGAWCZE | ICH ZNACZENIE

Symbole opisane ponizej mogg znajdowac sie na tabliczce znamionowe] urzadzenia. Informujg one o
waznych kwestiach lub opisujg jak uzywac urzadzenia.

> O B JES

O/,

=

I3 K @B P

Korzystac¢ z ochrony stuchu

Korzystaé z ochrony wzroku

Korzysta¢ z ochrony drég oddechowych
Korzystaé z ochrony gtowy

Korzysta¢ z rekawic ochronnych

Doktadnie przeczytac instrukcje obstugi

Uwagal!

| klasa ochronnosci (uziemienie ochronne)

Nie uzywaé w deszczu i wilgotnym srodowisku!

OSTRZEZENIE! NIEBEZPIECZENSTWO PODCZAS PRZENOSZENIA

Przenoszenie urzadzenia w pojedynke moze doprowadzi¢ do odniesienia obrazen

Nalezy przenosi¢/podnosi¢ maszyne z pomocg drugiej osoby

OSTRZEZENIE: Ze wzgledu na wage produktu, zalecane jest, by byt montowany przez co najmniej
dwie osoby

Ostrzezenie:
Urzadzenie moze uruchomic sie bez ostrzezenia

Ryzyko porazenia pradem!

Gorace elementy- NIE DOTYKAC!

Uwaga: Nie odkreca¢ kurka przed podtaczeniem weza powietrza.

Potwierdza zgodnos$¢ z odpowiednimi przepisami i normami bezpieczenstwa

Ochrona srodowiska

Zuzyte odpady elektryczne nie powinny by¢ wyrzucane wraz z odpadami domowymi. Tego typu
odpady nalezy utylizowa¢ w odpowiedzialny sposob. W celu uzyskania porady dotyczacej
recyklingu nalezy skontaktowac sie z wtadzami lokalnymi lub ze sprzedawca.



Vv Wolt

~ Prad przemienny

A Amper

No Predkos$¢ na biegu jatowym
Hz Hertz

W, kW Wat, kilowat

/min lub min! | Obroty na minute

. BEZPIECZENSTWO OGOLNE

Ostrzezenie! Podczas uzytkowania wszelkich urzadzen elektrycznych nalezy koniecznie przestrzegac
podstawowych zasad bezpieczenistwa i wskazanych ponizej srodkéw ostroznosci, by zredukowac ryzyko
pozaru, porazenia pradem i obrazen osobistych. Przed przystgpieniem do pracy tym urzgdzeniem nalezy
przeczyta¢ wszystkie ponizsze komunikaty i zachowac instrukcje do pdzniejszego wykorzystania.

OSTRZEZENIE: To urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych i psychicznych oraz dla oséb nie posiadajacych odpowiedniego
doswiadczenia i/lub wiedzy, chyba ze s3 pod nadzorem osoby odpowiedzialnej za ich bezpieczeristwo lub
zostaty poinstruowane jak w bezpieczny sposéb korzystaé z urzadzenia. Dzieci powinny by¢ koniecznie
poinstruowane, ze nie mozna uzywac tego urzadzenia do zabawy.

UWAGA: Nalezy korzystac z urzadzenia i akcesoriow do niego przeznaczonych tylko w sposdéb opisany w
instrukcji, bioragc pod uwage warunki pracy i rodzaj pracy, ktéora ma zosta¢ wykonana. Korzystanie z
urzadzenia w sposoOb inny niz opisany w niniejszej instrukcji moze powodowacé niebezpieczne sytuacje

Zawarty w ostrzezeniach termin “urzadzenia elektryczne” odnosi sie zaréwno do maszyn elektrycznych
zasilanych z sieci (przewodowych), oraz maszyn zasilanych akumulatorowo (bezprzewodowych).

1. Utrzymywaé miejsce pracy w czystosci

Nieprzygotowane odpowiednio stanowisko pracy znaczaco zwieksza ryzyko odniesienia obrazen. Nalezy
oczysci¢ miejsce pracy z wszystkich zalegajgcych mebli, narzedzi, kluczy, zanieczyszczen itp.

2. Zwroci¢ uwage na srodowisko pracy

Nie wystawiac urzadzenia na wptyw deszczu i innych opadéw atmosferycznych. Nie korzystaé z urzadzenia
w mokrym lub wilgotnym otoczeniu. Pracowac tylko w dobrze oswietlonym miejscu. Nie korzystac z
urzgdzenia w poblizu tatwopalnych gazéw i ptyndw.

3. Zabezpieczy¢ sie przed porazeniem pradem

Unika¢ kontaktu z uziemionymi powierzchniami. Istnieje zwiekszone ryzyko porazenia pragdem, gdy ciato
uzytkownika jest uziemione.

4. Trzymac osoby postronne z dala od urzagdzenia

Nie pozwala¢ osobom postronnym, a w szczegdlnosci dzieciom, na kontakt z maszyng i przedtuzaczem
maszyny. Osoby postronne powinny trzymac sie w bezpiecznej odlegtosci od miejsca pracy.

5. Prawidiowo przechowywac¢ urzadzenie

Przechowywac nieuzywany kompresor w suchym miejscu, z dala od zasiegu dzieci.



6. Nie forsowac urzadzenia

Nalezy pracowa¢ w tempie, do ktérego kompresor jest przeznaczony. Pozwoli to na bezpieczniejszg i
wydajniejszg prace.

7. Uzywac urzadzenia w prawidtowy sposéb

Nie przecigza¢ urzadzenia. Nie korzysta¢ z matych urzadzen do prac, ktére powinny by¢ wykonywane za
pomocy ciezkiego sprzetu. Nie korzystaé z urzgdzenia w celu, do ktérego nie jest przeznaczone.

8. Ubierac sie odpowiednio

Podczas pracy nie nosi¢ luznych ubran i bizuterii. Mogg one zosta¢ pochwycone przez poruszajace sie
elementy urzadzenia. Nosi¢ ochronne nakrycie gtowy, by schowaé dtugie wtosy. Podczas pracy na zewnatrz
zalecane jest korzystanie z obuwia ochronnego.

9. Korzystac z wyposazenia ochronnego
Nosi¢ okulary ochronne. Podczas pracy w zakurzonym srodowisku korzystaé z maski przeciwpytowe;j.

OSTRZEZENIE: Niekorzystanie z wyposazenia ochronnego lub odpowiedniej odziezy moze powodowac
ciezkie obrazenia uzytkownika.

10. Podtaczyc¢ system odsysajacy pyt

Jesli mozna zastosowad system odsysajgcy pyty, nalezy upewnic sie, ze mechanizm ten zostat zamontowany
poprawnie. Uzywanie jednostki odsysajacej moze znaczaco redukowac ryzyko powodowane przez pyt.

11. Nie naduzywac przewodu

Nie nalezy uzywac przewodu do podnoszenia urzadzania. Nie wolno wiesza¢ urzadzenia za
przewdd, ani wyciggac wtyczki z gniazda ciggnac za przewdd. Utrzymywac przewdd z dala od zrodet
ciepta, oleju, ostrych krawedzi i ruchomych elementéw urzadzenia. Uszkodzony lub splgtany
przewdd zwieksza ryzyko porazenia pragdem.

12. Bezpieczna praca

Tam, gdzie to mozliwe nalezy uzy¢ zaciskéw lub imadet do przytrzymania obrabianych elementdw. Jest to
bezpieczniejsze niz uzywanie do tego rak.

13. Nie nalezy przecenia¢ swoich mozliwosci
Nalezy zawsze zachowywac balans i stabilng postawe ciata.
14. Starannie konserwowac urzadzenie

Smarowacé urzadzenie i wymieniac¢ akcesoria zgodnie z instrukcjg obstugi. Regularnie sprawdza¢ przewdd
zasilajacy i przedtuzacz- naprawiac lub wymienia¢, gdy sg zuzyte lub uszkodzone. Uchwyty powinny by¢ caty
czas suche, wolne od zabrudzen i $Sladéw oleju/smaru.

OSTRZEZENIE: Zta konserwacja urzadzen elektrycznych to powdd wielu wypadkéw.
15. Odtacza¢ urzadzenie od zasilania

Nalezy bezwzglednie odtgczac¢ urzadzenie od zasilania, gdy nie jest uzywane przed dtuzszg chwile, przed
serwisowaniem i pracami konserwacyjnymi oraz przed wymiang akcesoriéw.

OSTRZEZENIE: Korzystanie z akcesoriéw i przystawek niezalecanych przez producenta moze skutkowaé
ryzykiem odniesienia obrazen lub uszkodzeniem urzadzenia.



16. Sprzatnac wszystkie klucze i narzedzia.
Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy dokfadnie sprawdzi¢, czy nie lezg na nim zadne narzedzia lub klucze.
17. Unikaé przypadkowego uruchomienia.

Przed podtagczeniem urzgdzenia do zasilania oraz przed podnoszeniem lub transportem urzadzenia nalezy
upewnic sie, ze przetgcznik zasilania jest ustawiony w pozycji ‘OFF’.

18. Korzystanie z przedtuzacza

Podczas pracy na zewnatrz nalezy uzywac przedtuzacza przeznaczonego do uzytku zewnetrznego.
Korzystanie z odpowiedniego przedtuzacza znaczgco zmniejsza ryzyko porazenia pragdem.

19. Zachowaé czujnos¢

Nalezy przyktadad szczegdlng uwage do wykonywanych czynnosci i nie korzystac z urzgdzenia pod wptywem
zmeczenia, silnych lekéw, alkoholu lub srodkéw odurzajacych.

OSTRZEZENIE: Moment nieuwagi podczas obstugi urzadzenia moze skutkowaé powaznymi obrazeniami
uzytkownika lub oséb postronnych.

20. Sprawdzac urzgdzenie pod katem uszkodzen

W przypadku sytuacji, ktéra mogta uszkodzi¢ maszyne nalezy sprawdzi¢ ostony i pozostate elementy pod
katem uszkodzen, tak by okresli¢ czy wciaz spetniajg swoja funkcje i pozwalajg na prawidtowe uzytkowanie
urzadzenia. Sprawdzi¢ ruchome elementy pod katem skrzywienia i zakleszczenia, sprawdzi¢ cze$ci pod katem
pekniecia, wyciekdw powietrza i innych uszkodzen mogacych wptywac¢ na uzytkowanie. Ostony i inne
uszkodzone elementy powinny by¢ naprawione/wymienione bezzwtocznie po dostrzezeniu uszkodzenia w
autoryzowanym punkcie serwisowym.

OSTRZEZENIE: Nie korzystac z urzadzenia z uszkodzonym przetgcznikiem ‘ON/OFF’. Przetacznik musi zosta¢
naprawiony przed kolejnym uruchomieniem urzadzenia.

21. Zlecac naprawe urzadzenia tylko wykwalifikowanemu personelowi

To urzadzenia spetnia odpowiednie zasady bezpieczeristwa. Naprawy powinny by¢ przeprowadzane tylko i
wytgcznie przez wykwalifikowany personel, w innym przypadku urzadzenie moze powodowaé znaczne
niebezpieczenstwo dla uzytkownika.

OSTRZEZENIE: Do napraw i prac serwisowych nalezy uzywadé tylko oryginalnych czeéci zamiennych.

OSTRZEZENIE: W przypadku uszkodzenia przewodu zasilajgcego nalezy wymienié go w autoryzowanym
punkcie serwisowym.

22. Wtyczka urzadzenia elektrycznego musi pasowac do gniazda.

Nie modyfikowaé wtyczki w jakikolwiek sposéb. Nie uzywaé wtykéw adapterowych w przypadku urzadzen
elektrycznych z uziemieniem ochronnym. Niezmienione wtyczki i pasujgce gniazda zmniejszajq ryzyko
porazenia pradem.

23. W przypadku pracy urzadzenia elektrycznego na zewnatrz naleizy skorzysta¢ z wytacznika
réznicowopradowego (RCD; ELCB; GFCI)

Korzystanie z wytgcznika réznicowopradowego zmniejsza ryzyko porazenia pragdem.



OSTRZEZENIE: Przed podiaczeniem urzadzenia do 7rédfa zasilania nalezy sprawdzié, ze zasilanie w sieci jest
takie samo jak zasilanie opisane na tabliczce znamionowej urzadzenia. Uzytkowanie kompresora pod
napieciem wyzszym niz okreslone napiecie znamionowe moze doprowadzi¢ do uszkodzenia maszyny lub
odniesienia ciezkich obrazen przez operatora. Napiecie mniejsze niz podane na tabliczce znamionowej jest
szkodliwe dla silnika. W razie watpliwosci nie nalezy podtaczac urzadzenia do zasilania.

IV. BEZPIECZENSTWO ZWIAZANE Z NARZEDZIAMI PNEUMATYCZNYMI

e W zwigzku z duzg iloscig zagrozen, przed montazem, obstuggy, naprawg, konserwacjg urzadzenia,
zmiang akcesoridow i pracg w poblizu tego urzadzenia, nalezy przeczytac¢ doktadnie instrukcje obstugi
i ponizsze komunikaty. Nieprzeczytanie lub niezrozumienie ponizszych komunikatéw moze
skutkowaé odniesieniem ciezkich obrazen.

e Urzadzenie powinno by¢ montowane, obstugiwane i regulowane tylko przez wykwalifikowany
personel.

e Nie modyfikowac urzadzenia. Modyfikacje mogg zmniejszy¢ skutecznosé srodkdéw bezpieczenstwa
i zwiekszac narazenie operatora.

e Nie wyrzucac instrukcji; przekazac jg uzytkownikowi.

e Nie uzywac urzadzenia jesli jest uszkodzone.

e Nalezy regularnie sprawdzac czy wszelkie oznaczenia zgodne z ISO 11148 s3 czytelnie zaznaczone
na urzadzeniu. Jesli wystgpi taka potrzeba uzytkownik powinien zgtosic sie do sprzedawcy/
producenta celem otrzymania zamiennych oznaczen.

OSTRZEZENIE: To urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych i psychicznych oraz dla oséb nie posiadajgcych odpowiedniego
doswiadczenia i/lub wiedzy, chyba ze sg pod nadzorem osoby odpowiedzialnej za ich bezpieczenstwo lub
zostaty poinstruowane jak w bezpieczny sposéb korzysta¢ z urzadzenia. Dzieci powinny by¢ koniecznie
poinstruowane, ze nie mozna uzywac tego urzadzenia do zabawy.

Zagrozenia zwigzane z odpryskami

e Nalezy mie¢ swiadomos¢, ze awaria obrabianego przedmiotu, akcesoriow lub nawet samego
urzadzenia moze generowac odpryski o duzej predkosci.

e Nalezy korzysta¢ z ochrony wzroku odpornej na uderzenia. Stopien ochrony nalezy oceni¢
indywidualnie w zaleznosci od zastosowania.

e Podczas pracy powyzej wysokosci gtowy nalezy korzystac z kasku ochronnego.

e Nalezy oceni¢ ryzyko oséb postronnych.

e Upewnic sie, ze obrabiany przedmiot jest bezpiecznie zamocowany.

Zagrozenia zwigzane z zaplataniem

e W skrajnych przypadkach przechwycenie luznej odziezy, bizuterii, wlosow lub rekawic przez
urzadzenie moze doprowadzi¢ do uduszenia, zdarcia skéry i/lub zranienia uzytkownika.

Zagrozenia dotyczace uzytkowania

e Uzytkowanie urzadzenie moze naraza¢ dtonie uzytkownika na zagrozenia takie jak: rozciecia,
przetarcia i oparzenia.

e W celu ochrony dtoni nalezy korzysta¢ z dopasowanych rekawic ochronnych.

e Uzytkownicy i personel konserwujgcy powinni zdawac sobie sprawe z masy i mocy urzgdzenia.

e Odpowiednio trzymac urzgdzenie. Nalezy by¢ przygotowanym na przeciwdziatanie normalnym lub
niespodziewanym ruchom urzadzenia i starac sie wtedy, gdy to mozliwe mie¢ obie rece wolne.

e Nalezy utrzymywac rdwnowage i stac stabilnie.



Zwolni¢ urzagdzenie START-STOP w przypadku przerwy w dostawie energii.

Uzywac tylko smardéw zalecanych przez producenta.

Zalecane jest korzystanie z okularéw ochronnych, dopasowanych rekawic i odziezy ochronne;.

W celu zapobiegania przycieciu i zranieniu ragk lub innych czesci ciata przez urzadzenie nie nalezy
zblizac¢ jakiejkolwiek czesci ciata do ruchomych elementéw urzgdzenia.

W przypadku korzystania z urzgdzenia ustawionego na materiale nieprzewodzgacym (np. plastiku)
istnieje ryzyko wytadowania elektrostatycznego.

Zagrozenia zwigzane z powtarzajacymi sie ruchami

Podczas dtugotrwatej lub powtarzajgcej sie obstugi tego urzadzenia operator moze odczuwacd
dyskomfort w dtoniach, rekach, ramionach, szyi lub innych czesciach ciata

Podczas pracy tym urzadzeniem operator powinien przyjgé wygodng postawe, jednoczesnie
pamietajagc o odpowiednim oparciu stdp i zachowaniu stabilnej pozycji. Podczas dtugiej pracy
wskazane jest, by operator zmieniat pozycje, tak by wyeliminowac uczucie dyskomfortu i zmeczenia
Jesli operator doswiadcza objawdw takich jak powtarzajgce sie lub ciggte uczucie dyskomfortu, badl,
pieczenie, pulsowanie, mrowienie lub dretwienie jakiejkolwiek czesci ciata nie powinien ignorowac
tych objawow oraz powinien bezzwiocznie przerwac prace i poinformowa¢ o tym swojego
pracodawce lub skonsultowac sie z lekarzem.

Zagrozenia zwigzane z akcesoriami

Przed podtgczeniem lub zmiang akcesoriéw/podtaczanych urzadzen nalezy bezwzglednie odtgczyé
kompresor od zasilania

Nie nalezy dotykaé podtgczonych akcesoridw/urzadzen podczas uzytkowania oraz zaraz po
zakonczeniu, poniewaz elementy podfagczone do kompresora mogg nagrzewac sie do wysokich
temperatur, a dotkniecie ich grozi oparzeniem

Uzywac tylko urzadzen i akcesoridw zalecanych przez producenta. Nie korzystac z innego rodzaju
urzadzen i akcesoriow

Zagrozenia w miejscu pracy

Poslizgniecia, potkniecia i upadki to najczestsze przypadki odniesienia obrazern w miejscu pracy.
Nalezy uwazaé na $liskie powierzchnie oraz by nie potkna¢ sie o przewdd powietrza lub przewdd
hydrauliczny

To urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku w przestrzeniach zagrozonych wybuchem oraz nie
jest izolowane przed energig elektryczna

Zagrozenia zwigzane z pylem i oparami

Pyt i opary powstajgce podczas pracy tego urzadzenia mogg powodowac problemy zdrowotne
uzytkownika i innych osdb (m.in. raka, wady wrodzone, astma, zapalenia skory). Ocena ryzyka i
wdrozenie odpowiednich srodkéw kontroli tych zagrozen sg niezbedne

Ocena ryzyka powinna uwzglednia¢ zaréwno pyt wytwarzany przez maszyne, jak i ten, ktéry jest juz
obecny i bedzie podnosic sie podczas pracy maszyny

Kierowa¢ wylot tak, by jak najbardziej zminimalizowaé zaktécanie obecnego juz pytu w bardzo
zapylonym srodowisku

Tam, gdzie powstajg pyty lub opary wskazane jest, by kontrolowac ich poziom w punkcie emisji
Wybiera¢, konserwowaé oraz wymienia¢ czesci eksploatacyjne/urzadzenia/akcesoria zgodnie z
zaleceniami w instrukcji. Niezastosowanie sie do tej zasady moze skutkowaé niepotrzebnym
wzrostem wartosci pytu i oparow

Uzywac ochrony uktadu oddechowego (np. masek przeciwpytowych) zgodnie z zaleceniami
pracodawcy i zgodnie z wymogami BHP



Zagrozenia zwigzane z hatasem

e Dtugotrwate narazenie na wysoki poziom hatasu moze spowodowac statg utrate stuchu lub inne
problemy, takie jak szum w uszach (dzwonienie, brzeczenie, gwizdanie lub buczenie w uszach). W
zwigzku z tym niezbedne jest wdrozenie odpowiedniej kontroli tego rodzaju zagrozenia

e Odpowiednia kontrola, by zminimalizowac¢ zagrozenia zwigzane z hatasem powinna obejmowacd
dziatania takie jak ttumienie obrabianych materiatow tak, by zapobiec ich ‘dzwonieniu’

e Zgodnie z zaleceniami pracodawcy lub wytycznymi BHP moze okazaé sie konieczne korzystanie z
ochronnikéw stuchu lub zatyczek

e  Wybieraé, konserwowaé oraz wymienia¢ cze$ci eksploatacyjne/urzadzenia/akcesoria zgodnie z
zaleceniami w instrukcji. Niezastosowanie sie do tej zasady moze skutkowaé niepotrzebnym
wzrostem poziomu hatasu

e Jesli maszyna wyposazona jest w ttumik nalezy upewnié sie, ze jest on zamontowany i dziata
poprawnie

Zagrozenia zwigzane z wibracjami

e Niniejsza informacja ma na celu zwrdcenie uwagi na ryzyko zwigzane z wibracjami, ktére nie zostato
wyeliminowane na etapie projektowania i produkcji urzgdzenia. Pozwoli to zidentyfikowac
okolicznosci, w ktdrych operator jest szczegdlnie narazony na ryzyko zwigzane z drganiami. Jesli
wartos¢ emisji drgan uzyskana zgodnie z norma ISO 28927-3 nie odzwierciedla rzeczywistej emisji
drgan przy prawidtowym (lub nieprawidtowym, lecz mozliwym do przewidzenia) zastosowaniu
urzadzenia, powinny zosta¢ dostarczone dodatkowe informacje i/lub ostrzezenia umozliwiajace
ocene ryzyka zwigzanego z wibracjami i zarzadzanie nim.

e Dtugotrwate narazenie na wibracje moze prowadzi¢ do uszkodzenia nerwéw i ukrwienia dtoni i rgk.

e Podczas pracy w niskiej temperaturze nalezy korzystac z cieptej odziezy ochronnej oraz cieptych
rekawic ochronnych.

e W przypadku, gdy operator doswiadczy objawdw takich jak dretwienie, mrowienie, bdl lub
bledniecie skéry na palcach lub dtoniach nalezy bezzwtocznie wytaczyé urzadzenie, poinformowac
o objawach pracodawce oraz skonsultowac sie z lekarzem.

e Aby zapobiec niepotrzebnemu wzrostowi wartosci drgan nalezy korzysta¢ z urzadzen takich jak
piaskarka lub szlifierka zgodnie z zaleceniami w instrukcji.

e Trzymac urzadzenie lekkim, ale bezpiecznym chwytem, biorgc pod uwage site wymaganych reakc;ji
dtoni, poniewaz im wieksza sita uchwytu, tym wieksze oddziatywanie wibracji na dtonie.

V. BEZPIECZENSTWO ZWIAZANE Z KOMPRESOREM

W zwigzku z zachowaniem bezpieczenstwa, podczas obstugi kompresora nalezy zachowa¢ pewne srodki
ostroznosci. Do kazdej czynnosci zwigzanej z kompresorem nalezy podchodzi¢ ze szczegdlng uwagg; w
przypadku zignorowania jakichkolwiek wskazanych tu srodkéw ostroznosci moze dojs¢ do uszkodzenia
maszyny lub wyrzgdzenia szkdd operatorowi, osobom postronnym lub ich mieniu. Przeczytanie i zrozumienie
ponizszych wytycznych powinno leze¢ w interesie uzytkownika.

OSTRZEZENIE: Powietrze produkowane przez kompresor nie nadaje sie do oddychania. Wdychanie
sprezonego powietrza jest niebezpieczne i moze powodowac obrazenia uzytkownika.

OSTRZEZENIE: Niektére elementy urzadzenia moga nagrzewac sie do wysokich temperatur. Nie dotyka¢
silnika, cylindra, gtowicy i rur kompresora, poniewaz kontakt z nagrzanymi elementami moze powodowa¢
oparzenia uzytkownika.

OSTRZEZENIE: Nie korzystaé z kompresora w przestrzeni zagrozonej wybuchem. Upewni¢ sie, ze przestrzen,
w ktorej uzytkowany jest kompresor jest wolna od tatwopalnych gazéw i wysokiego stezenia drobnych
pytow.



b)

c)

e)

f)

g)

r)

s)

NIGDY nie uzywaé sprezonego powietrza do niezamierzonych celéow. Sprezone powietrze moze
wyrzadzi¢ szkody. Unika¢ kierowania strumienia sprezonego powietrza w kierunku ludzi i zwierzat i
NIGDY nie kierowa¢ strumienia powietrza w kierunku skoéry.

Upewnic¢ sie, Ze miejsce pracy jest suche i wolne od zanieczyszczen. Zanieczyszczone miejsce pracy
znaczgco zwieksza ryzyko odniesienia obrazen.

Wszystkie elementy powinny by¢ prawidlowo zamontowane. Korzystanie z kompresora ze
zdemontowanymi ostonami, zabezpieczeniami i innymi elementami jest niebezpieczne i moze
negatywnie wptyngé na jego wydajnosc.

NIE MODYFIKOWAC kompresora. Modyfikacje urzadzenia moga byé niebezpieczne. Niezatwierdzone
modyfikacje mogg nie tylko pogarsza¢ wydajnos¢ kompresora, ale tez mogg powodowacé zaréwno
szkody na mieniu, jak i obrazenia operatora. Wszelkie naprawy powinny by¢ wykonywane przez
wykwalifikowany personel przy uzyciu oryginalnych czesci zamiennych.

Nie nalezy narusza¢, ani modyfikowac¢ zawordw bezpieczenstwa. Jakiekolwiek modyfikacje zaworow
moga doprowadzi¢ do uszkodzenia urzadzenia i/lub odniesienia obrazeh przez operatora i osoby
postronne. Cisnienie maksymalne zostato z goéry okreslone przez producenta i nie powinno by¢
regulowane.

Trzymac osoby postronne z daleka. Osoby postronne, a szczegdlnie dzieci powinny trzymac sie z daleka
od kompresora. Nieumysiny kontakt z kompresorem moze by¢ niebezpieczny.

Nie naduzywac przewoddw i wezy. Trzymac przewody i weze z dala od Zrddet ciepta, ptynow i ostrych
krawedzi. NIGDY nie prébowac naciggac kabli i wezy bardziej, niz pozwala na to ich maksymalny zasieg
i nie pozwalac na ich splatanie.

Przechowywa¢ urzadzenie prawidtowo, z oprdéinionym zbiornikiem powietrza. Podczas
przechowywania i transportu kompresor powinien by¢ pozbawiony ci$nienia. Po kazdym uzyciu nalezy
usung¢ powietrze z kompresora.

Upewnié¢ sie, Ze ci$nienie znamionowe jest odpowiednie dla wybranego urzadzenia. ZAWSZE
sprawdzag, czy cisnienie robocze kompresora jest bezpieczne dla wybranego urzadzenia.

Stosowaé odpowiedniag ochrone do wykonywanej czynnosci. Kazda czynnos¢ wymaga odpowiedniej
ochrony, np. maska na twarz sprawdza sie przy ochronie podczas malowania natryskowego, zas okulary
ochronne zabezpieczg przed latajgcymi zanieczyszczeniami.

Obstugiwa¢ kompresor prawidtowo. Pracowaé zgodnie z instrukcjg dotaczong do tego urzadzenia.
NIGDY nie pozwala¢ osobom postronnym, a szczegdlnie dzieciom, na obstuge kompresora.

Ostroznie odtgczac akcesoria. Przed odtgczeniem akcesoriow nalezy upewnié sie, ze doptyw powietrza
jest odtgczony, a w zbiorniku nie ma cisnienia.

Ubierac sie odpowiednio. Luzne ubrania, bizuteria oraz dfugie wtosy moga zostaé przechwycone przez
ruchome elementy urzadzenia.

Utrzymywac kompresor w stanie suchym i wolnym od wilgoci. Skraplajaca sie woda moze zbierac sie
w systemie. Urzadzenie wyposazone jest w zawor spustowy pozwalajgcy na usuniecie wody ze zbiornika.
Upewnic sie, ze kompresor spetnia lokalne normy i regulacje. Regularne testy pozwolg okresli¢, czy
kompresor nadaje sie do pracy w danym regionie.

Upewnic¢ sie, ze poziom smarowania jest zgodny ze specyfikacja (gdzie ma to zastosowanie).
Uzytkowanie kompresora bez dostatecznego smarowania ma wpltyw na zywotnos¢ komponentow
urzadzenia.

Zachowaé odpowiednie srodki ostroznosci podczas konserwacji urzadzenia. Przed rozpoczeciem
jakichkolwiek czynnosci konserwacyjnych, nalezy upewnié sie, ze CALE sprezone powietrze zostato
usuniete ze zbiornika i urzadzenie jest odtgczone od zrédta zasilania.

Uzytkowac kompresor tylko w odpowiednich warunkach. Nie korzysta¢ z kompresora w temperaturze
otoczenia ponizej 0°C i/lub w mokrym lub wilgotnym $rodowisku. Korzystanie z kompresora jest
dozwolone TYLKO w pomieszczeniach.

Zamarzniecie kondensatu w systemie moze prowadzi¢ do uszkodzenia elementéw urzadzenia i
doprowadzi¢ do odniesienia obrazen przez operatora. Tej sytuacji mozna zapobiec poprzez korzystanie
z urzadzenia w odpowiedniej temperaturze oraz poprzez regularne usuwanie kondensatu ze zbiornika.



WooNOUREWDNPRE

P PR R R R R R
N O U WNRO

. Szybkoztaczka

. Regulator cisnienia

. Gumowa stopa

. Zawor spustu wody

. Kota transportowe

. Filtr powietrza

. Oska

. Sruba mocowania stopy

VI. PREZENTACIJA URZADZENIA

Zbiornik powietrza

Sprezarka

Korek oleju z odpowietrznikiem
Gtowica cylindra (niepokazana)
Wskaznik poziomu oleju
Przetacznik ON/OFF

Manometr

Zawoér bezpieczenistwa (niepokazany)
Uchwyt transportowy

15

=]
@

—
3

\




VIl. PRZYGOTOWANIE URZADZENIA

OSTRZEZENIE: Urzadzenie ze wzgledu na swojg wage nie powinno by¢ rozpakowywane i przenoszone przez
jedng osobe.

e  Ostroznie rozpakowac i sprawdzi¢ urzadzenie pod katem kompletnosci. W petni zaznajomi¢ sie z
wszystkimi elementami urzadzenia i funkcjg kazdego z elementéw

e Upewnic sie, ze stan kazdego elementu urzadzenia nie budzi zastrzezen. W przypadku braku
jakiejkolwiek czesci lub jesli jakas cze$¢ jest uszkodzona nalezy wymieni¢ takg czes¢ przed
uruchomieniem

VIIl. PRZED UZYCIEM

Montaz kot transportowych

Ustawi¢ urzadzenie na bezpiecznej, ptaskiej powierzchni i wzig¢ kotfa transportowe (14) oraz sruby.
Ostroznie potozy¢ urzadzenie na boku, tak by uzyskac tatwy dostep do otworu montazowego kota.
Wsungé o$ (16) przez srodek kota, a nastepnie umiesci¢ ja w otworze montazowym.

Zamocowac za pomocy odpowiedniej nakretki i podktadki samokontrujgce;j.

Powtdrzyc¢ kroki 1-4 po drugiej stronie.

ik wnN e

Montaz gumowej stopy

1. Ustawic urzadzenie na bezpiecznej, ptaskiej powierzchnitak, by odstoni¢ otwdr montazowy stopy (Rys.l).
Wzigc stope (12) i Sruby.

2.  Wsung¢ dostarczong Srube mocujgcg przez dolng czes¢ gumowej stopy (Rys. I1), a nastepnie przez otwor
mocujacy i dokreci¢ za pomoca odpowiedniej nakretki.

3. Dostep do drugiego otworu montazowego jest mozliwy z aktualnej pozycji kompresora. Powtdrzy¢ kroki
1-2.

Montaz filtra powietrza

1. Gwintowany wlot powietrza znajduje sie obok gtowicy cylindra (Rys. Il1).
2.  Przykrecic filtr powietrza (15) do wlotu.

Uzupetnianie oleju

OSTRZEZENIE: Urzadzenie dostarczane jest bez oleju. NIE URUCHAMIAC SILNIKA przed uzupetnieniem go
odpowiednim typem i iloscig oleju.

OSTRZEZENIE: Uzywac tylko oleju wypisanego w specyfikacji urzagdzenia. Olej o zbyt wysokiej lepkoéci moze
powodowac zatory z powodu nieprawidtowej cyrkulacji podczas uruchamiania zimnego rozruchu, zas olej o
zbyt niskiej lepkosci nie bedzie w stanie wystarczajgco smarowac sprezarki.

Uwaga: Przed uzupetnianiem oleju i sprawdzaniem jego poziomu nalezy ustawi¢ urzadzenie na ptaskiej
powierzchni.

1. Ustawic urzadzenie na bezpiecznej, ptaskiej powierzchni.
2. Woyciagnac zatyczke transportowa z odpowietrznika i przechowywac j3 w bezpiecznym miejscu. Otwoér
odpowietrznika jest teraz dostepny.

Uwaga: Dla tatwej kontroli poziomu oleju to urzadzenie zostato wyposazone w zewnetrzy wskaznik poziomu
oleju (5) (Rys. IV).

3. Uzupetni¢ urzadzenie odpowiednim olejem tak, by siegnat srodka czerwonego znaku na wskazniku.
Informacje na temat odpowiedniego oleju mozna sprawdzié¢ w specyfikacji urzadzenia.
4. Dokreci¢ korek oleju z odpowietrznikiem (3) do otworu odpowietrznika.



Sprawdzi¢ zawory i taczniki
Uwaga: Zawsze przed uzyciem nalezy sprawdza¢ dziatanie zaworu bezpieczenstwa (8); jego prawidtowe
dziatanie jest niezbedne do bezpiecznego uzytkowania kompresora.
e Przed kazdym uzyciem nalezy upewnié sie, ze wszystkie zawory i tgczniki sg odpowiednio
dokrecone/umiejscowione.

IX. UZYTKOWANIE

OSTRZEZENIE: W zaleznosci od wykonywanej pracy nalezy korzystaé z odpowiedniego wyposazenia

ochronnego, m. in. ochrony wzroku, uktadu oddechowego i stuchu.
Wiaczanie i wytgczanie

1. Sprawdzi¢ czy kompresor jest odtgczony od wszelkich urzadzen i przewoddéw pneumatycznych i czy
przetgcznik ON/OFF (6) jest wcisniety.

2. Podtaczy¢ kompresor do zrédta zasilania.

Przetgczyé przetgcznik ON/OFF (6) do géry. Ta czynnos¢ uruchomi kompresor.

Nalezy zaczekaé, az urzadzenie wytworzy cisnienie; warto$¢ cisnienia w zbiorniku pokazana jest na

manometrze (7). Gdy ci$nienie w zbiorniku (1) osiggnie wartos¢ 8 bar (116psi), silnik wytgczy sie

automatycznie.

5. Przetaczy¢ przetacznik ON/OFF w dét, by wytgczyé kompresor.

»ow

Podfaczanie urzadzen

® Urzadzenia mogg zosta¢ podtgczone do kompresora przez szybkoztaczke (10) za pomoca
odpowiedniego przewodu powietrza wyposazonego w odpowiednig wtyczke.

® Zawsze przed podfgczeniem urzgdzenia nalezy upewni¢ sie, ze jest ono wytgczone. Cisnienie
dostanie sie do urzadzenia od razu po podfaczeniu.

® By podtaczy¢ urzgdzenie nalezy dopasowac przewdd powietrza do urzadzenia i wpigé wtyczke do
szybkoztacza kompresora.

® Po podtgczeniu cisnienie wyjSciowe mozna regulowac. Przekrecié regulator cisnienia (11) zgodnie
z ruchem wskazowek zegara, by zwiekszy¢ cisnienie, zas by zmniejszy¢ cisnienie nalezy przekrecic¢
regulator w strone przeciwng. Cisnienie w uktadzie pokazane jest na manometrze (7).

® (QOdtgczy¢ przewdd powietrza odciggajac zapiecie szybkoztaczki i wyciggna¢ wtyczke. Nalezy
pamietaé, ze zaréwno w urzadzenie, jak i w przewodzie moze zalegaé powietrze.

Regulacja cisnienia

e Cisnienie powietrza dostarczonego do urzgdzenia moze by¢ regulowane za pomocg regulatora
ci$nienia (11). Cisnienie pokazane jest na cisnieniomierzu.

e Cisnienie mozna zwiekszy¢ przekrecajgc regulator zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, zas by je
zmniejszy¢ nalezy przekrecic regulator w strone przeciwna.

X. KONSERWACIA

OSTRZEZENIE: Podczas przeprowadzania czynnosci konserwacyjnych nalezy ZAWSZE korzystaé z
odpowiedniego wyposazenia ochronnego, wliczajgc w to ochrone wzroku i olejoodporne rekawice.
Pracowac tylko w dobrze wentylowanych miejscach.



OSTRZEZENIE: Jeéli prace konserwacyjne wymagaja usuniecia oleju, nalezy przelaé go w szczelny pojemnik i
zutylizowac zgodnie z obowigzujgcymi normami i regulacjami prawnymi.

OSTRZEZENIE: Przed czyszczeniem lub przystgpieniem do prac konserwacyjnych (z wyjatkiem usuwania
oleju), kompresor nalezy wytaczy¢ i poczekaé, az ostygnie.

Uwaga: Harmonogram konserwacji powinien by¢ dostosowany do sposobu uzytkowania i srodowiska, w
ktérym pracuje urzgdzenie. Jesli kompresor jest uzywany czesto i/lub jesli jest uzywany w ciezkich warunkach
nalezy skréci¢ odstepy miedzy kolejnymi punktami harmonogramu konserwacji.

OSTRZEZENIE: Przed przystagpieniem do czyszczenia i prac konserwacyjnych nalezy bezwzglednie wyciggnaé

wtyczke od zrddta zasilania.

e Nie przystepowaé do jakichkolwiek prac konserwacyjnych, gdy zbiornik powietrza jest pod
cisnieniem

e Zalegajgce powietrze bedzie uciekato z zaworu do momentu az pierscien zostanie zwolniony lub
catkowitego uwolnienia powietrza

Harmonogram konserwacji

Opis Czynnos¢ Przed kazdym | Po pierwszym miesigcu/po Co 3 miesiace/50 Co 6 miesiecy / Co 12 miesiecy
uzyciem pierwszych 20 godzinach godzin pracy 100 godzin pracy | /300 godzin
pracy pracy
Olej silnikowy Sprawdzi¢ poziom X
Wymienié X X
Filtr powietrza | Sprawdzic¢ X
Wyczyscic¢ X
Okucia i Sprawdzi¢, dokreci¢ X
taczniki i wymienic jesli to
konieczne
Konserlwacja Wyczys’lcic'i N X (Wymaga
Zaworow wyregulowac luzy wykwalifikowanego
personelu)

OSTRZEZENIE: Czynnosci konserwacyjne nieprzedstawione w niniejszej instrukcji mogg by¢ wykonywane
tylko przez wykwalifikowany personel. Samodzielne préby naprawy beda skutkowac uniewaznieniem
gwarangji.

OSTRZEZENIE: Niektére z czynnosci konserwacyjnych opisanych w niniejszej instrukcji wymagaja
umiejetnosci i wiedzy technicznej. Urzadzenie musi by¢ naprawiane TYLKO przez osoby o dostatecznej
wiedzy i umiejetnosciach. W razie watpliwosci nalezy przekaza¢ urzgdzenie do autoryzowanego punktu
serwisowego.

Czyszczenie

e Nalezy utrzymywac urzadzenie w czystosci. Zabrudzenia i kurz mogg powodowaé szybsze zuzycie
elementdéw urzadzenia oraz skrdéci¢ jego zywotnosc. Czysci¢ korpus maszyny miekka szczotka lub
suchg szmatka. W miare mozliwosci wskazane jest uzycie sprezonego powietrza do przedmuchania
otworow wentylacyjnych.

e Elementy zanieczyszczone olejem nalezy czysci¢ za pomoca tagodnego detergentu i wilgotnej
szmatki. Nastepnie nalezy przemy¢ element czystg wodg i wytrze¢ do sucha.

e Elementy elektryczne i elektroniczne powinny by¢ suche przez caty czas.



Obnizanie cisnienia w zbiorniku powietrza

® Jesli wymagane jest usuniecie cisnienia zalegajgcego w zbiorniku nalezy odtgczy¢ kompresor od
Zrédta zasilania i pociggngc pierscien znajdujacy sie na srodku zaworu spustowego cisnienia (8) na
zewnatrz.

Oproznianie zbiornika powietrza

e Podczas pracy wilgo¢ pobierana wraz z powietrzem bedzie skrapla¢ sie wewnatrz zbiornika
powietrza. By zapobiec postaniu korozji i zwigzanym z nig uszkodzeniom nalezy regularnie
oprézniac¢ zbiornik powietrza z kondensatu.

e By pozbyc sie wody ze zbiornika nalezy odkreci¢ zawor spustu wody (13) znajdujacy sie w dolne;j
czesci zbiornika (ok. 3 razy w ruchu przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara).

e Poczekad, az caty ptyn wyleci ze zbiornika, a nastepnie szczelnie zakreci¢ kurek.

Konserwacja filtra powietrza

OSTRZEZENIE: Nie uruchamiaé¢ urzadzenia bez zamontowanego filtra powietrza, poniewaz moze to
powodowacé szybsze zuzycie niektérych elementdéw urzadzenia oraz skrocenie jego zywotnosci.

1. Zdemontowac filtr powietrza (15) z gtowicy cylindra (4) odkrecajgc go w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazowek zegara.

2. Odkreci¢ nakretke motylkowa z gérnej czesci zespotu filtra powietrza i wyciggnac filtr z Srodka.

3. Dokfadnie umy¢ filtr roztworze cieptej wody z niepienigcym sie srodkiem do mycia naczyn lub wyczyscic¢
specjalnym, niepalnym rozpuszczalnikiem.

OSTRZEZENIE: NIE CZYSCIC filtra benzyng lub innymi fatwopalnymi rozpuszczalnikami , poniewaz moze to
doprowadzi¢ do wzniecenia ognia lub wybuchu.

4. Doktadnie osuszyc filtr.
OSTRZEZENIE: Nie wykrecaé filtra, poniewaz moze to uszkodzi¢ jego strukture.

OSTRZEZENIE: NIGDY nie montowaé mokrego filtra, poniewaz moze to doprowadzi¢ do trwatego
uszkodzenia silnika.

5. Zanurzy¢ wysuszony filtr w czystym oleju silnikowym lub nasgczy¢ go specjalistycznym olejem do filtréw
powietrza. Delikatnie $cisnaé (NIE WYRKECAC), by pozby¢ sie nadmiaru oleju.

Uwaga: Jesli montowany filtr bedzie za bardzo nasgczony, bedzie to skutkowaé duzg iloscia dymu
produkowang przez silnik po uruchomieniu.

6. Zamontowacd filtr do gtowicy cylindra, upewniajac sie, ze jest dobrze zamocowany w otworze
wlotowym.

Wymiana oleju silnikowego

OSTRZEZENIE: Olej silnikowy jest bardzo szkodliwy dla $rodowiska i NIE MOZE sie do niego przedostac.
Utylizowac zuzyty olej zgodnie z obowigzujacymi regulacjami i normami prawnymi.

OSTRZEZENIE: Zuzyty olej silnikowy (jesli pozostawat w kontakcie ze skérg regularnie przez dtugi czas) moze
powodowacé zapalenie skéry i inne schorzenia skéry, wliczajgc w to nowotwory. Nalezy korzystac z rekawic
ochronnych, a w przypadku kontaktu z olejem doktadnie umy¢ rece wodg z mydtem.

Uwaga: Olej najlepiej spuszcza¢, gdy kompresor jest nagrzany. Jesli kompresor jest wystudzony, przez
spuszczeniem oleju nalezy go uruchomic i pozwoli¢ pracowac przez kilka minut. Dzieki temu wyptynie wiecej
oleju i caty proces potrwa szybciej.



OSTRZEZENIE: Nalezy szczegdlnie uwazaé, by nie dotkna¢ goracych elementéw silnika.
Uwaga: Spuszczanie i wlewanie oleju odbywa sie przez otwér odpowietrznika (3).

Upewnic sie, ze przetgcznik ON/OFF jest w pozycji OFF

Zdemontowad odpowietrznik z karteru, by uzyskac dostep do otworu.

Umiesci¢ waz odsysarki do oleju we wlewie. Odessac ole;j.

Informacje na temat uzupetniania zbiornika znajdujg sie w rozdziale IX w podpunkcie ‘UZUPELNIANIE
OLEJU’.

HwnN e

Przechowywanie

OSTRZEZENIE: Przed transportem i przechowywaniem urzadzenia nalezy upewnic sie, ze przetgcznik ON/OFF
(6) jest ustawiony w pozycji OFF, przewdd zasilajgcy jest odtgczony od zrddta zasilania, a zbiornik powietrza
(1) jest pusty.

Transportowanie

e Urzadzenie wyposazone jest w uchwyt transportowy (9) umiejscowiony z przodu kompresora. W
zwigzku z rozmiarem i wagg urzadzenia nie nalezy go podnosi¢, a transport powinien odbywac sie
zawsze z wykorzystaniem uchwytu i kot transportowych.

Przechowywanie kompresora
e Urzadzenie przechowywac w suchym, bezpiecznym miejscu, poza zasiegiem dzieci.
Przygotowanie do dtuiszego przechowywania

Zawsze, gdy pewne jest, ze maszyna nie bedzie uzytkowana przez dtuzszy okres czasu nalezy przygotowac jg
do tego w ponizszy sposéb:

e Wyczyscié cate urzadzenie i doktadnie sprawdzi¢ wszystkie elementy.

e Wyczyscic filtr powietrza (czynnos$é opisana w podpunkcie ‘konserwacja filtra powietrza’).

e Zmienic olej (czynnos¢ opisana w podpunkcie ‘wymiana oleju silnikowego’).

e Zabezpieczy¢ wszystkie metalowe elementy przed korozjg poprzez nasmarowanie ich olejem lub
specjalnym srodkiem konserwujgcym.

Utylizacja

W przypadku utylizacji niepotrzebnych lub niezdatnych do naprawy urzadzen elektrycznych nalezy zawsze
przestrzegac lokalnych przepisdw prawa.

e Nie utylizowaé urzadzen elektrycznych, ich czesci oraz wyposazenia elektronicznego wraz z
odpadami domowymi.

e W celu uzyskania informacji na temat utylizacji wyzej wymienionych elementéw nalezy
skontaktowac sie z wtadzami lokalnymi lub ze sprzedawca.

e Olej nie moze by¢ utylizowany z odpadami domowymi. W zaleznosci od prawa krajowego,
niewtasciwa utylizacja moze zostaé uznana za przestepstwo. W celu uzyskania informacji na temat
utylizacji oleju nalezy skontaktowad sie z wtadzami lokalnymi lub ze sprzedawca.



XI. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem Prawdopodobna przyczyna | Rozwigzanie
Silnik urzadzenia sie nie Zbiornik powietrza jest petny Pozby¢ sie cisnienia ze zbiornika za pomocga zaworu
uruchamia spustowego.
Wyciek powietrza w miejscu Obstugiwaé kompresor przy najwyzszym mozliwym cisnieniu,
Zbiornik nie utrzymuje potaczenia weza a nastepnie wytgczyé. Natozy¢ roztwoér mydta na potaczenia i
ci$nienia obserwowac je pod katem wycieku powietrza, dokreci¢

nieszczelne potaczenia. Jesli problem sie utrzymuje nalezy
zgtosic sie do autoryzowanego punktu serwisowego.

Kompresor pracuje zbyt Niski poziom oleju Bezzwtocznie wytgczy¢ kompresor i uzupetni¢ odpowiednim
gto$no/sg odczuwalne olejem.
duze wibracje/wydaje Uszkodzone tozysko/ttok/zawér | Zgtosié sie do autoryzowanego punktu serwisowego.

metaliczne dzwieki

Zbyt wysoki poziom oleju Utrzymywac odpowiedni poziom oleju (opisane w rozdziale
IX, w podpunkcie ‘uzupetnianie oleju’).

Kompresor zuzywa za

Zablokowany odpowietrznik (3) Zdemontowac i wyczysci¢ odpowietrznik korzystajac z
duzo oleju

odpowiednich produktow.

Zuzyty pierScien ttokowy/cylinder | Zgtosic¢ sie do autoryzowanego punktu serwisowego.

XIl.  LISTA CZESCI ZAMIENNYCH

Designation Qty NO Designation Qty
bolt M6x35 4 32 bolt M5x70 4
spring washer 6 4 33 fan 1
cylinder head 1 34 circlip ®14 1
O cycle 1 35 piston pin ®12x34 1
valve plate subassembly 1 36 nut M8 1
valve clack 1 37 capacitance gasket 1
valve gasket 30.8 1 38 capacitance 25uf 1
column ®3x6 2 39 air filter 1
cylinder ®42 1 40 Elbow Rp3/8 1
bolt M6x20 4 41 bolt M5x12 4
cylinder gasket 81 1 42 fan cover 1
air ring 42 2 43 Discharge pipe 1
oil ring ®42 1 44 handle cover 1
piston P42 1 45 handle cap 1
circlip @12 2 46 bolt M8x25 4
connecting rod 1 47 nut 8 4
crank 1 48 8L tank 1
O cycle 1 49 nut 6 4
breather 1 50 foot cushion 4
crankcase cover 1 51 bolt M6*18 4
screw MSx14 4 52 drain cock 1/4 inch 1
oil leveler 1/2 1 53 one-way valve 1
rubber gasket 1 54 release pipe 1
crankcase 1 55 safety valve 1
sealing ring 1 56 pressure switch 1
bearing 6003-RS 1 57 regulator valve 1
rotor 1 58 coupler 1
stator 1 59 pressure gauge Y40 1
bearing 6202-RS 1 60 double connector 1
motor cover 1 61 pressure gauge Y50 1
spring washer 5 4 62 power cord with plug 1




NO Designation Qty NO Designation Qty
1 Blot M8x103 4 34 nut m8 1
2 cylinder cover 1 35 piston pin 1
3 cylinder cover gasket 1 36 column @3 2
4 valve plate 1 37 air filter 1
5 valve clack 1 38 Elbow 1
6 valve plate gasket 1 39 fan cover 1
7 cylinder 1 40 cover bolt M5x8 2
8 cylinder gasket 1 41 cover bolt ST3.7 2
9 piston ring 3 42 only-way valve 1

piston 1 43 lock bolt M8*25 4
piston pin circlip 2 44 handle cover 1
conncting rod 1 45 nut M8 4
crank case 1 46 discharge pipe 1
crank 1 47 tank 1

hex bolt M8x22(left) 1 48 wheel bolt M10 2
rubber gasket 1 49 wheel 2
breather 1 50 washer 10 2
breather seal 1 51 Spring washers 2
crank case cover 1 52 nut M10 2
bolt M6x10 6 53 drain valve 1
oil leveler gasket 1 54 washer 8 1
oil leveler 1 55 bolt M8*25 1
rotor 1 56 foot cushion 1
stator 1 57 nut M8 2
brearing 6202 1 58 release pipe 1
motor cover 1 59 pressure switch 1
bolt M5x105 4 60 pressure gauge 40 1
fan 1 61 safety valve 1
circlip 1 62 couplers 2
brearing 6204 1 63 regulator valve 1
oil seal 1 64 power cord with plug 1
capacitance 1 65 stem Rp1/2 1
capacitance gasket 1 66 Rubber plug 1




NO Designation Qty NO Designation Qty
1 BoltM6x55 4 40 spring waher 5 4
2 spring washer 4 41 bolt M5*105 4
3 washer 4 42 spring waher 14 1
4 Air filter 1 43 motor cover 1
5 cylinder cover 1 44 bolt M4*6 1
6 elbow 1 45 washer 4 1
7 cylinder gasket 1 46 bolt M3*6 2
8 valve plate 2 47 spring washer 3 2
9 valve clack pin 2 48 washer 3 2
10 valve plate gasket 1 49 washer 5 6
11 cylinder upper gasket 1 50 bolt M5*16 6
12 cylinder 1 51 handle cover 1
13 cylinder under gasket 1 52 one way valve 1
14 piston ring 2 53 tank 1
15 oil ring 1 54 bolt M8 2
16 piston $47 1 55 foot cushion 2
17 piston pin 1 56 washer 8 2
18 spring washer 12 2 57 bolt M8*25 2
19 conncting rod 1 58 drain valve 1

20 bolt M8x25 2 59 wheel bolt 2
21 spring washer 8 2 60 wheel 2
22 breather 1 61 spring washer 10 2
23 oil leveler 1 62 bolt M10 2
24 wahser 1 63 discharge pipe 1
25 bolt M6*16 4 64 release pipe 1
26 crankcase cover 1 65 gasket 2
27 crankcase gasket 1 66 pressure switch connector 1
28 bolt M8*22 1 67 screw nut 1
29 crank shaft 1 68 safety valve 1
30 crank case 1 69 pressure switch 1
31 stator 1 70 regulator valve 1
32 capacitance 1 71 coupler 1
33 seal 1 72 pressure gauge Y40 1
34 brearing 6204 1 73 double connector 1
35 rotor 1 74 pressure gauge Y50 1
36 brearing 6202 1 75 power cord with plug 1
37 washer 202 1 76 stem Rp1/2 2
38 motor cover 1 77 Handle cap 1
1

w
o

fan




gy NO Designation Qty NO Designation Qty

1 Bolt M6*55 8 39 cover of capacitance 1
2 sping washer 6 8 40 Starting capacitance 1
3 Air filter 2 41 working capacitance 1
4 cylinder cover 2 42 wire bridge 1
5 Three- way joint 1 43 capacitance bottom cover | 1
6 cylinder gasket 2 44 motor 4
7 valve plate 4 45 bolt M8*25 4
8 valve clack plate 4 46 nut M8 4
9 valve plate gasket 2 47 cover lining 1
10 cylinder upper gasket 2 48 sping washer 5 3
11 cylinder 2 49 bolt M5*40 3
12 Bolt M8*25 4 50 fan 1
13 spring washer 8 4 51 sping washer 20 1
14 cylinder under gasket 2 52 motor cover 1
15 piston ringd47 4 53 bolt M5*10 3
16 oil ring p47 2 54 connect tube 1
17 piston $p47 2 55 discharge pipe 1
18 piston pin 2 56 release pipe 1
19 spring washer 12 4 57 handle Cover 1
20 conncting rod 2 58 tank 1
21 breather 1 59 one way valve 1
22 oil leveler 1 60 nut M8 1
23 wahser 1 61 foot cushion 2
24 bolt M6*16 5 62 bolt M8*25 2
25 crankcase cover 1 63 drain cock 1
26 crankcase gasket 1 64 wheel bolt 2
27 crank shaft 1 65 wheel 2
28 bolt M8*22 1 66 spring washer 10 2
29 crank case 1 67 nut M10 2
30 bolt M5*25 3 68 pressure switch 1
31 washer 3 69 pressure gauge 1
32 seal 1 70 safety valve 1
33 bearing 6205 1 71 coupler 2
34 bolt m4*10 4 72 regulator valve 1
35 cylinder head cover 2 73 power cord with plug 1
36 elbow 1 74 cable 1
37 bolt ST3.7*12 4 75 stem Rp1/2 2
38 protector 1 76 handle cap 1




	Pusta strona
	Pusta strona
	Pusta strona
	Bez nazwy



